

Барлык иллэрнен пролетарийлары, берләшегез!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

78

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

Бондюжского Районного совета депутатов трудящихся Та-
тарской Автономной Советской Социалистической Республики.

ПРОТОКОЛ № 9

Заседания 9-й очередно-сессии Бондюжского
Районного Совета депутатов трудящихся Татарской А. С. С. Р.
От „20“ июля 1941 года.

1-29

79

Председатель: Председатель 9-й сессии Бондюжского Районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР - от 20 июля 1941 года.

На сессии участвовали депутаты: т.т. Адрияновский, Фархутдинова, Габбасов, Сорожкина, Яфаров, Анисимова, Уткина, Уратникова, Филатов, Закиров, Воробьев, Кашина, Савин, Тарасова, Обчиков, Шайдуллин, Хрипунов, Монасыпов, Валеев, Зайнутдинова, Миннигулова, Зиннуров, Багаутдинов Б., Насыфуллин, Шаймарданова, Уликов и Васильев.

Кроме того присутствовали на заседании сессии зав. отделами исполкома райсовета депутатов трудящихся, руководители райорганизаций, директора предприятий местной промышленности и другие, всего 18 чел.

Заседание сессии открывает председатель исполкома райсовета тов. Валеев.

Валеев/пред.исполкома райсовета-депутат/- Товарищи депутаты! Разрешите очередную 9-ю сессию районного Совета депутатов трудящихся считать открытым.

Для ведения заседания сессии необходимо избрать председателя сессии. Кто имеет предложение.

Сорожкина:/депутат райсовета/- Товарищ и депутаты! Я вношу предложение избрать председателем сессии депутата от Сарсазского избирательного округа № 4 тов. Габбасова Бария Валеевича.

Валеев- другие предложения нет- Нет. Тогда разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы тов. Габбасова избрать председателем данной сессии, прошу голосовать. Кто против-Нет. Кто воздержался-Нет. Избран единогласно.

Габбасов/председатель сессии/- Для ведения заседания сессии необходимо избрать секретаря сессии. Кто имеет предложение.

Уликов /депутат райсовета/- Я предлагаю избрать секретарем сессии депутата Тат.Сарсазского избирательного округа № 31 тов. Миннигулову Нурсиян Бахтияровну.

Председатель: другие предложения нет-Нет. Тогда ставлю на голосование. Кто за то, чтобы тов. Миннигулову избрать секретарем данной сессии, прошу голосовать. Кто против-Нет. Кто воздержался-Нет. Избрана единогласно.

Переходим к обсуждению повестки дня сессии. Исполкомом райсовета депутатов трудящихся на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О реализации постановления У Пленума Татарского Областного Комитета ВЦИК/б/ "о работе предприятия Наркомата местной промышленности по Татарской АССР".
2. Отчет о работе отдела здравоохранения исполкома райсовета депутатов трудящихся по охране здоровья трудящихся.
3. Организационные вопросы.

Какие будут предложения-Согласиться. Тогда разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы принять данную

80

естку дня, прошу голосовать. Кто против- Нет. Кто воздержался-
Принято единогласно.

Для ведения заседания сессии рекомендуется следующий регла-
мент: Докладчикам по 1-2 вопросам представить слово по 50 минут,
докладчикам- по 20 минут и выступающим в прениях-по 10 минут.
Име будут мнения- Согласиться. Возражения Нет-Нет.

Переходим к обсуждению первого вопроса повестки дня:

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется предсе-
телю плановой комиссии исполкома райсовета-депутату тов. Хрипу-
чу.

О реализации постановления У Пленума Татарского Областного
Комитета ВКП/б/ "о работе предприятий Наркомата Местной Про-
мышленности по Татарской АССР"-

Хрипучев /выступает с докладом. Тезисы прилагаются к протоколу/.

Председатель: Слово для содоклада по первому вопросу предоставля-
ется председателю постоянно-действующей комиссии
райсовета по местной промышленности-депутату тов. Яфарову.

Яфаров /выступает с содокладом. Тезисы содоклада прилагаются к
протоколу/.

Председатель: Есть мнение вопросы задавать в письменном виде, а
сейчас перейти к прениям. Возражений нет- Нет.

Слово имеет председатель артели "Бондюжец" тов. Хусайнов.

Хусайнов/пред. артели "Бондюжец"/- Товарищи депутаты! Наша артель
в 1940 году была в прорыве, но
в этом году вышла из прорыва, ~~идущий~~ полугодовой план
1941 года выполнен на 119%. После исторического постанов-
ления СНК СССР и ЦК ВКПб были организованы новые производ-
ства, расширяется сапожный цех. Качество выпускаемой про-
дукции улучшилось, на это показывает выставленные здесь
для показа товары. В этой области еще работа большая. Са-
пожный цех план не выполняет, перевыполнение общего плана
идет за счет пошивочного цеха. В сапожном цехе имеются та-
кие рабочие, которые не добросовестно относятся к работе,
Есть такие, которые работают на дому. Даже был факт- один
рабочий ремонтировал обувь одного гражданина за поллитра
вино. Члены правления нашей артели в работе не помогают.
Культурно-массовая работа среди членов артели ведется не-
достаточно. Направленная нам на эту работу-оказалась до-
черью кулака-она всю работу развалила и мы ее сняли на
днях с работы. В этом вопросе нам требуется помощь соот-
ветствующих организаций. Сапожный и пошивочный цехи пере-
ведены на более обширное здание, по этому есть возможность
соблюдать чистоту и порядок в рабочих местах.

Дриядновский/глав.врач райбольницы-депутат/- Мы уже за короткое
время срок обсудили воп-
рос о работе местной промышленности, это показывает на
серьезность вопроса. Постоянная комиссия по местной про-
мышленности-плохо работает. Председатель комиссии-не мог
характеризовать работу комиссии, члены комиссии-в работе
не участвуют. Меня, как хозяйственника интересует вопрос:
где найти тарантас, если в одном месте найдешь плетенку,
нет колес. Нигде, никто в районе не производит. Об этом
надо подумать и принять меры к организации производства.
При больнице до сих пор не организован откормочный пункт-
не знаем, где купить свиней.

Handwritten notes in the right margin, including a large stylized signature or mark.

Сорожкина/пред.Бондюжского поссовета-депутат/- Нам необходимо было некоторых строительных материалов для ремонта зданий парекмажерских, но их не находим, например стекло ни где нет, РПС до сего времени не может привезти стекло. В этом отношении торговые организации и плановая комиссия- ничего не делают. Из за отсутствия стекла есть опасность срыва подготовки школ к новому учебному году.

Добрынин/зав.отделом здравоохранения/- Предприятия местной промышленности района выпускают продовольственные товары, однако они не проходят лабораторного анализа, в дальнейшем необходимо, что эти продукты проходили лабораторного анализа.

Васильев /зав.РФО-депутат/- Как видно из докладов-самым отстающим предприятием местной промышленности является Кокшанский промкомбинат, а передовым-артель "Бондюжец". В докладе не было самокритики. Плановая комиссия плохо знает состояние местной промышленности. Тов. Хрипунов не проявляет достаточную инициативу в этом вопросе. Наша местная промышленность имеет большую перспективу, может иметь оборот миллионами. Здесь много ругали Кокшанский промкомбинат. Действительно-комбинат плохо работает. Он срывает основное производство- производство кирпича. Этот комбинат ежегодно все время перестраивается, конец этому не видно. Продукция не выпускается, трудовая дисциплина-слабая, финансовое хозяйство-расшатано, при чем есть факты, когда люди, получая авансы, не отчетываются и хранят их у себя.

Зиганшин/директор санатории "Ижевский Источник"/- Подсобное хозяйство нашей санатории имеет план откорма свиней, стадо у нас будет в течение августа месяца. Я остановился на работу Кокшанского промкомбината. Этот комбинат кирпич реализует без заявки, наши заявки о кирпиче не выполняет. Этот комбинат также мог-бы обеспечить колхозы транспортными инвентарями, но до сего времени в этой области ничего не делается. Артель "Бондюжец" выпускает продукцию с плохим качеством, тов. Хусайнову не следует похвалиться с достижениями, а работать над улучшением качества продукции. В Ижевском отделении артели есть даже такие факты, когда бржки делают задом вперед. И после прошлой сессии райсовета особых сдвигов в работе местной промышленности-не было, плановая комиссия плохо контролировала работу местной промышленности.

Богатов /директор хлебокомбината/- хлебокомбинату предоставлен кредит 150,0 тыс.руб. для механизации пекарен, но помещением для пекарен дело затнулось, Бондюжский лимзавод не разрешил занять предназначенное нам помещение, об этом писали главхимпром, Совнарком, пока добился разрешение занять помещение, банк отказал в кредите. Был ревизор из Казани, он дал установку, чтобы нам не давали кредит. Вместо 150,0 тыс.руб. мы могли получить лишь 11,0 тыс.руб., а материал подготовлен на сумму свыше 70,0 тыс.руб. хлебопечение срывается по разным причинам: то нет сырья, на днях мастера ушли на фронт, их пришлось заменить. Что касается нашего транспорта, то он находится в плохом состоянии, нигде купить телег, Кокшанский промкомбинат ничего не делает в этом деле.

82

Артель "Бондюжец" очень много выпускает брак, между прочим они денег берут заранее, а потом, если товар бракируешь, ничего не выходит, это положение надо исправить. В этой артели много чуждых элементов, они портят товар, шьют дома из товара - артели и продают, получается расхищение социалистической собственности.

Паймарданова: /Санатории Ижевский Источник - депутат / - Я, как член комиссии по местной промышленности - заявляю, что наша комиссия не работает, тов. Ифárov не руководит нашей работой. Тов. Зиганшин правильно сказал, что артель в Ижевке работает не важно, правда, качество работы несколько улучшилось, но много случаев, когда цехи не работают, не имеют сырья, например: сапожный цех работает с перебойми от того, что нет сырья. Руководители артели должны обеспечить сырьем и уплотнить рабочее время, правильно организовать труд.

Габбасов /управ. отделением Татреспорта - депутат / - Кокшанский промкомбинат должен обратить на себя большое внимание, т.к. он работает на местном сырье. Промкомбинат нельзя сравнить с артелью "Бондюжец", которая работает на готовом сырье, а надо сравнить с колхозом "Красный Кирпич", где также производится кирпич. Финансовое хозяйство комбината плохое. При том надо обратить на тот факт, что промкомбинат продал кирпич торговым организациям, получил деньги, эту же продукцию он продает второй раз. Здесь влияет то, что нет контроля и оперативного руководства над работой комбината. Есть факты, когда пред. плановой комиссии тов. Хрипунов дает наряд на продажу кирпича, не проверяя и не зная, что кирпич уже продан один раз. Тов. Хрипунов вместо оперативного руководства, занимается административным. Надо указать на тот факт, что плановые задания даются без анализа наличия сырья, например: нам доведен план заготовки ореха, а кусты в районе - почти отсутствуют. По отделению Татреспорта по разведению свиней план количественно выполнен, но качественно - далеко еще не выполнен. По разведению гусей и уток - план не выполнен, но если наладим работу по разведению свиней, то весь план выполним полностью. С калькуляцией по ценам товаров ширпотреба дело не благополучно, например: овощные корзины - стоят 7 руб., тогда как их можно купить в других районах за 4 руб. В этом вопросе надо внести ясность, если мы купим эти товары за дорогие цены, их никто не возмет от нас. Также меня удивляет то, что Мясо-молочный Комбинат до сих пор не пущен в эксплуатацию, а в других районах - такие комбинаты работают и выпускают продукцию.

ВАЛЕЕВ /пред. исполкома райсовета - депутат / - Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП/б/ "о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья" и решения XVIII партконференции - предприятия местной промышленности имеют некоторые положительные результаты, но все еще они работают плохо. Руководители этих предприятий срывают постановление XV пленума Татобкома ВКП/б/, преступно игнорируют решения и директивные указания партии и правительства. Тов. Габбасову, Хусанову, Зиганшину и другим товарищам не следовало бы ссылаться на объективные причины, они все сорвали выполнение плана. Это является срывом мероприятия по местной промышленности. Начну с отделения Татреспорта. Столовой готовит продукты с плохим качеством, т.к. на базаре покупают плохую продукцию, а подсобное хозяйство

ничего не дает: план по разведению свиней полностью не выполнен, гусей, уток - нет. По больнице питание больных - не удовлетворительное, а работа подсобного хозяйства - сорвана. Это говорит за то, что люди не хотят работать. Тов. Зиганшин по санатории - также план не выполнил. Тов. Богатов изо дня в день срывает хлебопечение. Качество хлеба - плохое. Он тоже ссылается на объективные причины. Сессия своим решением должна будет отметить это положение и предупредить эти товарище, что если в дальнейшем они не перестроят свою работу, то будут приняты строгие меры воздействия. Правильно также, что исполком райсовета и плановая комиссия слабо контролировали работу местной промышленности.

Председатель: Поступило предложение прекратить прение. Разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы прекратить прение, прошу голосовать. Кто против - Нет. Кто воздержался - Нет. Принято единогласно.

Докладчики отказались от заключительного слова.

Слово для оглашения проекта резолюции предоставляется депутату тов. Хрипунову.

Хрипунов/оглашает проект резолюции по первому вопросу/.

Председатель: Какие будут предложения - Принять за основу. Разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы принять проект резолюции за основу, прошу голосовать. Кто против - Нет. Кто воздержался - Нет. Принято единогласно.

Какие будут дополнения и изменения.

Багаутдинов/депутат/- По 2му пункту написано - всем руководителям предприятий и хозорганов, по моему - надо этот пункт конкретизировать. Также надо включить о плане выработки транспортного инвентаря Кокшанским Промкомбинатом. О призыве вожди народов тов. Сталина связать с необходимостью поднятия производительности труда и этот пункт перенести в конец резолюции.

Председатель: Какие будут мнения - Согласиться. Ставить на голосование. Кто за принятие предложения тов. Багаутдинова, прошу голосовать. Кто против - Нет. Кто воздержался - Нет. Принято единогласно.

Мельников/депутат/- В резолюцию надо включить: "поручить исполкому райсовета проверить работу Кокшанского Промкомбината и других для выяснения причин не выполнения плана и виновных привлечь к ответственности".

Председатель: Какие будут мнения - Согласиться. Возражений нет - Нет. Какие еще будут предложения - Голосовать в целом. Разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы проект резолюции принять в целом с внесенными изменениями и дополнениями, прошу голосовать. Кто против - Нет. Кто воздержался - Нет. Принято единогласно.

Переходим к обсуждению второго вопроса повестки дня. Слово имеет И.С. зав. отделом здравоохранения исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Добрынин.

Отчет о работе отдела здравоохранения исполкома райсовета депутатов трудящихся по охране здоровья трудящихся.

Добрынин/зав.отделом здравоохранения выступает с докладом о ра-

боте отдела здравоохранения исполкома райсовета. Тезисы доклада прилагаются к протоколу/.

Председатель: Слово для содоклада по второму вопросу предоставляется председателю постоянно-действующей комиссии по здравоохранению тов. Адрьяновскому.

Адрьяновский: /вступает с содокладом по второму вопросу. Тезисы доклада прилагаются к протоколу/.

Председатель: Вопросы задавать в письменном виде. Сейчас переходим к прениям. Слово имеет депутат райсовета тов. Шадрданова.

Шадрданова/депутат/- Тов. депутаты! из отчета отдела здравоохранения видно, что по малярии они проводили обследование, но борьба с малярией ведется слабо. Например: по Ижевке опылнение очагов малярии не проведено, а между тем около Ижевки очень много очагов малярии. Не давно отделом здравоохранения были направлены практиканты для прививки против тифа, надо сказать, что эти практиканты буквально мучили население. Я сама 3-4 дня заболела. Надо, чтобы на это дело были направлены люди, знающие это дело.

Свердеев/НКВД /- Я хочу обратить внимание сессии на следующие вопросы. Говорили, что работа по здравоохранению хорошая. Если рассмотреть показатели работы, как например-заболеваемость среди населения и детей, то результат получается не такой блестящий. Заболеваемость по району увеличивается, смертность не уменьшается. Эти факты говорят, что дело обстоит по здравоохранению неблагоприятно. Профилактические мероприятия проводятся явно недостаточно. Мне приходилось побеседовать с больными, которые лечились от болезни глаза, им была сделана операция врачом тов. Ивановым. Они остались по прежнему слепыми, потому что тов. Иванов сделал операцию без предварительного обследования. Это говорит за то, что врач тов. Иванов очень не аккуратно относится к своим обязанностям. Сессия должна предупредить отдел здравоохранения, чтобы медицинские работники добросовестно отнеслись к своим обязанностям.

Иваншин/санатория "Ижевский источник"/- Здравоохранение занимает большое место, органами здравоохранения делается очень большая работа. цифры, приведенные здесь говорят, что медицинские учреждения нашего района, особенно райбольница имеют в работе положительные результаты. В райбольнице имеются хорошие работники, как например: хирург тов. Чаловкин, А. Адрьяновский и др. Лечебная работа поставлена хорошо, но отстает профилактическая работа. Сейчас самое опасное время распространения заразной болезни-дизентерии, надо развернуть профилактическую работу в этом направлении. Надо также вести борьбу со знахарством, с подпольными абортными. В 1940 году нам приехала одна женщина, которой была сделана до этого подпольный аборт. Значит, в районе есть знахарки и люди, занимающиеся подпольным абортной. Для проведения профилактической работы надо привлекать медицинских работников и актив. В этом году особое внимание должно быть уделено организации детских яслей с тем, чтобы освободить всех женщин для работы в поле. Надо обратить также серьезное внимание на работу санитарной инспекции, контроль со стороны санитарного надзора пока еще недостаточна. Например: Бизякинский маслозавод выра-

85

обтмивает много продуктов, в том числе: кифир. При продаже кифира они не соблюдают санитарные правила, продают прямо из бочек, что не допустимо. Организация Красного Креста занимает большую роль в обороне страны, однако, РК РОИИ в этом направлении слабо работает. Также должно быть обращено внимание на работу с призывниками.

Слова/прокурор/- В борьбе с подпольными абортами-врачи, медицинские работники должны оказать помощь прокуратуре, но зачастую они ничего не делают, нет ни одного случая выявления мед. работниками виновников подпольных абортот. Случаи аборта-имеются. Ведь абортированные женщины лечатся в больницах, а больница об этих случаях не сообщает нам. В Юкшане и Исееве было ряд случаев аборта, мы выявляли их по инициативе должного и советского актива.

В и н /депутат/- Санитарно-медицинское обслуживание населения из года в год растет и улучшается, партия и правительство обращают большое внимание на это дело, однако в работе органов здравоохранения имеются недостатки. Школьные и дошкольные учреждения обслуживаются медработниками недостаточно и не регулярно, бывают случаи-для мед. обслуживания назначают мало квалифицированных работников. В дальнейшем на это дело нужно обратить самое серьезное внимание. При школах оборонные кружки работали хорошо, хотя кадры специалистов было недостаточно, а мед.санитарные кружки работали плохо, хотя кадры специалистов было вполне достаточно. За время уборочных работ будут организованы детские ясли, медицинское обслуживание этих учреждений необходимо поставить на должную высоту и недопускать, что в этих учреждениях были случаи заболевания заразными болезнями. Здания детских яслей в Бондрге строятся очень долго, Наркомздрав ТАССР в этом отношении ничего не делает, работники Наркомздрава, как например тов. Плодукин, занимаются лишь только тем, что приезжают, составляют большие акты, а практическая помощь не оказывается, строительные материалы не дают. Мало об этих фактах вести до сведения Совнаркома ТАССР.

Соснов /депутат/- Не все показатели являются достижениями. Если заболеваемость растет, то это плохо. Это показывает на то, что профилактическая работа не ведется. На профилактическую работу необходимо обратить очень большое внимание. В связи с тем, что некоторые продукты, необходимые для питания детей, нет в районе, работа молочной кухни приобретает большое значение, между тем существующая молочная кухня не удовлетворяет население, во первых-она находится при больнице-далеко от рабочего поселка, во вторых-работает не удовлетворительно. Необходимо улучшить работу кухни и открыть филиалы близко к населению. О работе санитарного надзора надо сказать, что работники сан.надзора не так добросовестно относятся к своим обязанностям. Проверая работу блока пищевых объектов они доходят до того, что начинают проверку использовать для своих личных нужд. Были такие случаи: когда работники получили специальную порцию в столовых, они похвалили работу, а когда был прекращен отпуск порции, то начали составлять акты о плохой работе. Такой случай был также в столовой №30. Строительств детских яслей до того затянулось, что расходы по содержанию административного персонала увеличился в несколько раз. Работники строительства ссылаются на отсутствие транспорта и стройматериалов, между тем им много было помощи в отношении транспорта со стороны районных организаций, но они плохо ис-

ce
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100

86

пользовали эти моменты. Такая работа, кроме дезорганизации, ничего не дает.

гауцдинов/депутат/- Докладчики говорили о достижениях по здравоохранению, конечно, они есть. Но и есть также большие недостатки. В прошлом году были случаи массового заболевания заразными болезнями, например: в дер. Тойгузино умерло больше десяти человек. Заболеваемость среди рабочего населения АИМЗавода - большая. Есть случаи, когда здоровые люди по справкам врачей освобождаются от работы, в этом вопросе отдельные мед-работники проявляют не серьезное отношение. Работу по здравоохранению также надо перестроить на военный лад, организовать работу таким образом, чтобы оздоровительные меры содействовали обороне. Организовать детские лагеря, организовать обслуживание бригад школьников, занятых на полевых работах в колхозах, при чем строго контролировать трудовой режим в этих бригадах. Отдел здравоохранения должен иметь график работы по проверке состояния детских учреждений. Профилактическая работа должна быть поставлена на должную высоту, продукты, продаваемые на базарах, должны быть подвергнуты тщательному лабораторному анализу с тем, чтобы коварные замыслы ядовитого врага не могли осуществляться ни где.

Председатель - поступило предложение прекратить прение, возражений нет-нет. Докладчики отказываются от заключительного слова. Мы переходим на обсуждение проекта резолюции по второму вопросу повестки дня. Слово для оглашения проекта резолюции имеет тов. Добринин.

Добринин /оглашает проект резолюции/.

Председатель: Какие будут мнения - Принять за основу. Разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы принять проект резолюции за основу, прошу голосовать, кто Против-Нет, кто Воздержался-Нет. Принято единогласно. Какие будут доклады и изменения.

Валеев/депутат/- в резолюции включен пункт о финансировании туб. пункта и молочной кухни, по моему это лишнее, т.к. финансирование отдела финансирует целиком, а по отдельным объектам районная сама может выделить и финансировать самостоятельно.

Председатель: Какие будут мнения-согласиться. Тогда разрешите ставить на голосование. Кто за предложение тов. Васильева, прошу голосовать. Кто против-Нет. Кто воздержался-Нет. Принято единогласно.

Какие будут предложения - голосовать целиком. Разрешите тогда ставить на голосование. Кто за то, чтобы утвердить проект резолюции целиком со внесенными изменениями, прошу голосовать. Кто против-Нет. Кто воздержался-Нет. Принято единогласно.

Переходим к обсуждению 3-го вопроса повестки дня - организационным вопросам. Слово для доклада имеет пред. исполкома райсовета депутат тов. Валеев.

Организационные вопросы.

Валеев/пред.исполкома райсовета-депутат/- Товарищи депутаты! в

ce
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100

87

соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП/б/ заведующие отделом здравоохранения должны быть лица, имеющие медицинское образование, исходя из этого положения исполком районного Совета депутатов трудящихся ставит перед сессией райсовета вопрос об освобождении зав. отделом здравоохранения тов. Тарасову Анну Герасимовну, как не имеющую медицинского образования.

Председатель: Какие будут мнения—Согласиться. Других предложений нет—Нет. Тогда разрешите ставить на голосование. Кто за то, чтобы освободить тов. Тарасову А.Г. от работы зав. отделом здравоохранения, прошу голосовать. Кто против—нет. Кто воздержался—Нет. Принято единогласно.

Секретарь/ Исполком райсовета депутатов трудящихся рекомендует утвердить заведующим отделом здравоохранения исполкома райсовета тов. Добрынина Ивана Михайловича, работающего зав. медпунктом в с. Тихие Горы.

Председатель: Какие будут мнения—согласиться. Других предложений нет—Нет. Тогда разрешите голосовать. Кто за то, чтобы зав. отделом здравоохранения исполкома райсовета утвердить тов. Добрынина И.М., прошу голосовать, Кто против—Один, кто воздержался—Нет. Таким образом абсолютным большинством тов. Добрынин избран заведующим отдела здравоохранения исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня сессии исчерпана. Разрешите заседание 9-й очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся считать законченным.



Габбасов

/Габбасов/

Миннигулова

/Миннигулова/

Handwritten notes on the right margin: 'ср.', '1', '2', '3', '4', '5', '6', '7', '8', '9', '10', '11', '12', '13', '14', '15', '16', '17', '18', '19', '20', '21', '22', '23', '24', '25', '26', '27', '28', '29', '30', '31', '32', '33', '34', '35', '36', '37', '38', '39', '40', '41', '42', '43', '44', '45', '46', '47', '48', '49', '50', '51', '52', '53', '54', '55', '56', '57', '58', '59', '60', '61', '62', '63', '64', '65', '66', '67', '68', '69', '70', '71', '72', '73', '74', '75', '76', '77', '78', '79', '80', '81', '82', '83', '84', '85', '86', '87', '88', '89', '90', '91', '92', '93', '94', '95', '96', '97', '98', '99', '100'.

Т Е З И С ы.

93

к докладу на 8-ю Сессию Бондюжского районного
Совета депутатов трудящихся, Татарской АССР.

Товарищи Депутаты!

Постановление Совнаркома Союза ССР и центрального комитета
/6/ - "о мероприятиях по увеличению производства товаров ши-
рокого потребления и продовольствия из местного сырья". - снимает
препятствия на пути действительного и бурного под"ема произ-
водства товаров широкого потребления и продовольствия из местного
сырья. Отменена неправильная практика планирования производ-
ства и использования товаров широкого потребления и продоволь-
ствия, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией.
Теперь вся продукция предприятий районной и Областной промышлен-
ности и промкооперации, вырабатываемая из отходов местного сырья
из государственного и дефицитного сырья 50%, - полностью остается
в распоряжении района.

Проходивший 5-й Пленум Татарского Областного Комитета Пар-
тии 11-14 июня 1941 г. в своем постановлении отметил ряд суще-
ствующих недостатков в работе местной промышленности, которые
имеют место в нашем районе, например: слабо использование местных
отходов сырья, не удовлетворительное выполнение Указа Президиума
Всесоюзного Совета ССР от 26/II-1940 г. в деле укрепления трудовой
дисциплины и организации труда, отсутствие большевистской орга-
низации социалистического соревнования и слабая популяризация
хитовских методов труда, недостаточная борьба за максимальное
использование оборудования и в следствие этого - значительное
количество простоев и работа в холостую аппаратуры, так например:
Локшанском промкомбинате.

Местным органам власти дано право использовать на жилищное
культурно-бытовое строительство и благоустройство до 25% накоп-
лений, получаемых районной промышленностью.

Наше Государство оказывает огромную финансовую поддержку
предприятиям местной промышленности, работающим на местном сырье
и отходах, например: предприятия местной промышленности нашего
района - Промкомбинат, мясо-молочный комбинат, артель "Бондюжец"
и другие, получили в текущем году долгосрочный и краткосрочный
кредиты в сумме 307240 т.р., из них: освоено 73480 т.р..

Очень плохо осваивается ссуда Хлебокомбинатом: из отпущен-
ной ссуды в сумме 126500 т.р. - освоено только 11380 т.р., Бон-
дюжской Райзаготкомторе была отпущена ссуда на строительство три-
варочного и овощезасяпочного пунктов 16000 т.р., освоено 4100
т.р., а по линии Татарторгата отпущен кредит в сумме 48740 т.р.,
на свинокорм, птицеоткорм, на организацию уловарь и на органи-
зацию пирожкового производства - не использовано ни одной копей-

Все это можно об"яснить только тем, что руководители дан-
ных предприятий по серьезному не занимались вопросом своевремен-
ного освоения спущенных им кредитов государством, тем самым по-
пали под угрозу срыва выполнения плана выпуска товаров широкого
потребления.

24

За прошедшие 6 с половиной месяцев, после решения Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВЛКСМ/с/ - ряд предприятий местной промышленности нашего района значительно улучшили свою работу, как например: артель "Вонюжьи" выполнила план за 1-е полугодие 1941 г. на 113,5 %, улучшилась организация труда, повысилась норма выработки отдельными мастерами, например: работница Сычева выполняет норму на 367 %, Семикленных на 234 %, Агафонова 305 %, Мамынова 300 %, Соловьева 112 и ряд других.

Также заметно улучшили свою работу промколхоз им. Сталина, артель "Ихотгорец" и Визякинский маслозавод.

Переходу к характеристике работы местной промышленности за первое полугодие 1941 г.:

1. Кокшанский промкомбинат таб. № 1.

о выполнении производственной программы за 1-е полугодие.

наименование вы- каемой продукц:	сырца		обжиг		Гончар. изделия	
	план	выполн.	план	выполн.	план	выполн.
к. кирпича ..	300 тш.	120 тш.	300 тш.	80		
ар. изделия ..					50 тл	10 тл.

таб. № 2.

наименование про- дукции.	количество.
ек сухотарок	1081 шт.
и е и	39 "
т школьных	37 "
уреток	5 "
блей /дубовых/	63 "
ес /скат/	6 "
ев 24 рам	40 "
12 "	23 "
ссных досок	1 "
ек для воды	65 "
чанов	105 "

Из данной таблицы видно, что промкомбинат еще плохо справляется с выполнением производственной программы по основной главному продукции: красный кирпич и гончарные изделия, также не используются полностью те возможности и сырьевые ресурсы для изготовления предметов широкого потребления, как-то: бочки-сухотарки, бочки для воды, табуретки, столы, улья и др. товары широкого потребления в которых наш район сильно нуждается.

Результатом затягивания выполнения производственной программы и по кирпичу и гончарной посуде - является длительная задержка реконструкции комбината /установка глиномылки и пресса и др./ и не было со стороны дирекции принято надлежащих и решительных мер к своевременному пуску комбината, в результате план по красному кирпичу выполнен за 1-е полугодие только на 40% по сырцу и на 27% по обжигу. Также необходимо отметить, что со стороны дирекции комбината не принято реальных мер для налаживания орга-

ce
y
y
y
y

95

низации труда, в результате чего получается, что аппаратура по выпуску кирпича работает не на полную мощность и ежедневно не подает кирпича сырья 5-6 тыс. штук.

Выпускаемая продукция Красного кирпича и гончарных изделий в текущем месяце - имеет брак выше установленных норм Наркомхозом, что является недопустимым и нетерпимым явлением как в настоящем, так и в будущем в работе Промкомбината. Директор промкомбината необходимо принять решительные меры к немедленному налаживанию работы по устранению и ликвидации брака выпускаемой продукции и лучшей организации труда, полного использования механизмов.

2. Артель "Вондыжец" - тас. № 3.

о выполнении плана за 1-е полугодие 1941 г.

Наименование выпускаемых изделий.	план	фактич.	выполнено
	колич. : сумма	колич. : сумма	%
Швейное изделие	102 т.р.	141 т.р.	138,21
в т.ч. ремонт одежды	26,4 "	18,8 "	71,21
ремонт обуви	5150	3418	66,35
новая обувь	150	138	92,00
	15,8	185,01	117,5

Из данной таблицы видно, что артель "Вондыжец" за 1-е полугодие выполнила производственную программу на 117,5 % и добилась улучшения производительности труда. На ряду с положительными показателями выполнение производственной программы и организации труда - имеются ряд существенных недостатков, например: до сих пор правление артели не перестроило свою работу в соответствии с решением 18-й Всесоюзной партконференции, отсутствует ежедневный график выполнения работы каждым рабочим, рабочие места и рабочие помещения находятся в запущенном состоянии, отсутствует элементарная культура производства и отсюда низкая трудовая дисциплина, влияющая на качественные и количественные показатели выполнения производственной программы.

В артели "Вондыжец" поставлена не удовлетворительно политмассовая работа среди членов артели, плохо развернута беседа и разъяснительная работа, также нужно отметить социалистическое соревнование и стахановское движение, плохо поставлена - не видно в отдельных местах лучших стахановцев, в результате этого рост стахановцев очень низкой.

3. Артель "Ихогорец"

о выполнении плана возных и грузоперевозок за 1-е полугодие 1941 года.

Артель "Ихогорец" план по грузоперевозке и возному транспорту выполнила только на 44,3%, не выполнения плана за полугодие объясняется тем, что до сих пор паром не оборудован и не пущен в эксплуатацию на реке Наме.

96

4. Бизякинский промкомбинат им. Сталина.

о выполнении плана за 1-е полугодие 1941 г.

Наименование выпускаемой продукции.	план	выполнено.
1. Кислотных корзин		
2. Корзин овощных	7000 шт.	
3. " бельевых	8000 "	
4. Обручей л/овощ. тар.	5000 "	
5. Плетенок возовых	500 "	
6. " навозных	2000 "	395
7. Разная плетеная мебель	10000 руб.	
8. Морды для рыб		69
9. Корзин 3-х метровых ..		15

Из выше перечисленных данных видно, что председатель пром. артели им. Сталина тов. Мухаметзянов - плохо уделял внимания делу выполнения плана товаров широкого потребления.

5. О выполнении плана по свинооткорму и др. виды животноводства за 1-е полугодие 1941 г. и по нижеследующим организациям:

1. Райпотребсоюз - По фактическим данным видно, что РПС до сих пор не закупил 4-х голов овец и 1 голову гусей.

Необходимо - немедленно план по закупке овец и гусей выполнить.

2. Кокшанский детдом, райдетсад, больницы, Ижевская санатория, Респторг - до сих пор продолжает игнорировать постановления СНК СССР и ЦК ВКП/б/ от 5/4-41 г. - "о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья", доведенный план по свинооткорму и другим животным - совершенно не выполнен, как-то: детдом 10 голов свиней, райдетсад 2 головы свиней, санатория 10 голов, райбольница - 10 голов свиней и 15 штук кур. татресп-торг 30 голов свиней, 50 голов гусей и 50 голов уток совершенно не закуплено ни одной головы. Руководители этих предприятий прикрывались разными "о" активными причинами, сорвали государственный план по свинооткорму

6. Бизяки - Маслозавод.

о выполнении плана по выпуску кисло-молочных продуктов из отходов.

Наименование выпускаемой продукции.	План : в центах.	Выполн. : в центах.	%
Творог	50	55,2	
Брынза тощая ...	20	12,68	63
Сырковое масло ..	100	117,67	117
Сыр топленый ...	30	5,68	2
Простокваша	50	1,48	04

94

и р а н	70	60,88	86
Ф е р	60	42,81	70
и л г у с	20		
очный кисель	20		
" квас	20		
ороженное		0,25	

Масло-завод по ряду показателей по выработке кислородных продуктов хотя и выполнил плана, но качество выпускаемой продукции - остается плохим. Особенно по кифиру тащешу, сыру и некоторым др. продуктам.

7. Квасоварения в Татреспорте:

Цех квасоварения существует уже три года, работа этого цеха поставлена плохо, выпускаемая им продукция - не удовлетворяет потребности даже бани и столовой, а в магазинах и в киосках - квас бывает очень редко и плохого качества.

8. Строительство новых предприятий и мастерских по выработке товаров широкого потребления по местной промышленности 11 г.:

Закончено строительство в текущем году валенной мастерской /артель "Вондржец"/; Гончарный цех /Вокшаинский промкомбинат/, Грибосоленный пункт /Вондрожская РЗН/.

Заканчивается строительство Мясо-Молочного Комбината, прикамарской и расширяется за счет пристроя сапожная мастерская в артели "Вондржец". Надо отметить, что строительство Мясо-Молочного Комбината должно было быть закончено в II-м квартале текущего года, но в результате задержки сметы и отпуска кредита стороны Наркомата М.П. - это строительство затянулось до III-го квартала 1941 г., кроме этого будет открыта мастерская по ремонту бытовых изделий и черепичный цех в Вокшае в III-м квартале г. . .

9. О подготовке Райпотребсоюза, Татреспорта - к сбору корастущих плодов и ягод:

Райпотребсоюз должен заготовить: грибов 5 тн., орехов 1 тн., ежевики 1,5 тн., черемухи 2 тн., земляники 1 тн., рябины 3 т. и желудей 50 тонн.

Отделение Татреспорта - должен заготовить: грибов 2 тн., орехов 2 тн., рябины 2,2 тонны.

Обе организации не приступили к заключению договоров с лесхозами на сбор этих корастущих плодов и ягод.

Промышленность района за I-е полугодие работала не удовлетворительно, средства отпущенные на организацию местной промышленности, для широкого потребления - не осваиваются.

Руководители предприятий - еще не стали действительным ядром организационного и технического руководства и не заняли главной роли в деле освоения нового ассортимента продукции, улучшения ее качества в деле выпуска высококачественных товаров широкого потребления, не организовали большевистской борьбы за ликвидацию производственных потерь и укрепления финансовой дисциплины на предприятиях.

Наш район имеет огромных запасов сырья и отходов и в то же время военная обстановка требует максимальной экономии всех видов сырья, экономии денег, топлива, энергии, сырья, инструментов, использования отходов, восстановления изношенного инструмента, экономии труда, экономии времени, максимального использования оборудования - задача каждого работника предприятия местной промышленности, в особенности командиров этих предприятий.

кр
ч
г
г

№ 403
Бондюжский РИК
№ 5
№ 2

Протоколы
3, 7, 8 и 9 заседаний сессии
Бондюжского районного Совета
депутатов трудящихся Татар-
ской АССР
от 9-10/III; 19/IV и 20/VII-1941

Начало 9 марта 1941 г.
окончено 20 июля 1941 г.

На 106 листах

На 106 листах

№ 403
№ 1
№ 2
Д. 23